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Levende dieren in kermisattracties  -  Gemeentelijke reglementen

Heel wat gemeenten hebben vanuit de bekommernis voor dierenwelzijn in hun lokale 
reglementen een verbod op levende dieren in kermisattracties ingeschreven.

Naar verluidt worden momenteel pogingen ondernomen om dit verbod terug te 
schroeven op basis van een schrijven van het Agentschap Ondernemen, waarbij gesteld 
wordt dat kermisattracties met dieren in toepassing van artikel 4 §2, 4° van het KB van 
24 september 2006 niet mogen verboden worden.

Bij nazicht van bedoeld KB blijkt evenwel uitsluitend dat de uitbater in orde moet zijn 
met de reglementaire voorschriften.

Naar mijn mening blijft het dan ook perfect mogelijk dat gemeenten een verbod op 
levende dieren op kermisattracties kunnen opleggen of minstens randvoorwaarden in het 
belang van het welzijn van de dieren kunnen vaststellen.

1. Hoeveel klachten bereikten de minister van Dierenwelzijn het voorbije jaar met 
betrekking tot het inzetten van levende dieren in kermisattracties en welk gevolg 
werd eraan verleend?

2. Is de minister op de hoogte van het schrijven van het Agentschap Ondernemen?

3. Kunnen lokale besturen wel degelijk een verbod op levende dieren op 
kermisattracties blijven opleggen? Zo neen, welke maatregelen neemt de minister 
om het inzetten van levende dieren op kermisattracties tegen te gaan?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1113 van 4 mei 2015
van ELS ROBEYNS

1. In 2014 waren er twee klachten over pony’s/paarden op kermissen.
In het eerste geval was de kermis reeds vertrokken vooraleer klacht werd ingediend 
bij de Inspectiedienst Dierenwelzijn. Bij de tweede klacht werd samen met de lokale 
politie een controle uitgevoerd. Er werden geen overtredingen vastgesteld.

2. Ik ben niet op de hoogte van dat schrijven.

3. Gemeenten kunnen geen beleidsmaatregelen nemen in het kader van dierenwelzijn. 
Zij kunnen het gebruik van levende dieren in kermisattracties dan ook niet verbieden 
om redenen van dierenwelzijn.
Het weggeven van levende dieren als prijs bv in een kermiskraam is sinds 1995 
verboden. Verder werd in 2013 op basis van een advies van de Raad voor 
Dierenwelzijn een koninklijk besluit uitgevaardigd dat voorwaarden oplegt voor het 
gebruik van paarden en pony’s op kermissen. Ik heb momenteel geen reden of 
informatie om bijkomende maatregelen te nemen.


